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Шановні учні нашого навчального закладу! 

Щиро вітаю Вас з Міжнародними Днем 

студента! Це свято об’єднує енергію, 

натхнення та прагнення до нових знань. Бути 

студентом – це не лише навчання, а й час 

пошуків, творчості, дружби, особистісного 

зростання та перших великих досягнень. 

Ви – майбутнє нашого суспільства, ті, хто 
розвиватиме, збагачуватиме, та творитиме 

нову історію. Бажаю Вам сміливо йти до своєї 

мети, не боятися труднощів і завжди вірити у 

власні сили. Нехай навчання приносить 

задоволення, а викладачі надихають своїм 

прикладом. 

Залишайтеся завжди допитливими, активними 

та спраглими до знань. Нехай студентські роки 

стануть для Вас щасливими, багатими на 

яскраві враження та незабутні моменти.    

З повагою директор Державного навчального 

закладу «Чортківське вище професійне 

училище» Олег ІВАНІЛОВ 

 

 
 

ВІДЗНАЧАЄМО 

ПРОГОЛОШЕННЯ  ЗУНР 

 

  Події, що відбулися 1 листопада 1918 року, 

назавжди закарбувалися в історії України як 

символ боротьби за незалежність та прагнення 

до самовизначення українського народу. У цей 

день відбулося проголошення 

Західноукраїнської Народної Республіки 

(ЗУНР) – держави, яка стала важливим кроком 

на шляху до соборності України. 

На початку ХХ століття українці, які 

проживали на західних землях – Галичині, 

Буковині та Закарпатті – перебували під 

владою Австро-Угорщини. Проте після 

Першої світової війни та розпаду Австро-

Угорської імперії перед українським народом 

відкрилася можливість для створення власної 

держави. Активними ініціаторами виступили 
українські політичні діячі, громадські 

організації та молодь, яка палко підтримувала 

ідею незалежності. 

У ніч з 31 жовтня на 1 листопада 1918 року 

українські військові формування, серед яких 

особливу роль відігравали українські січові 

стрільці, взяли під свій контроль найважливіші 

об’єкти Львова. Відтак 1 листопада над містом 

підняли синьо-жовтий прапор, символізуючи 

утвердження української влади. Так був 

закладений фундамент нової української 

держави – Західноукраїнської Народної 

Республіки. 

ЗУНР проіснувала недовго, але її значення для 

української історії є неоціненним. 

Проголошення ЗУНР стало важливим кроком у 

національно-визвольній боротьбі українців і 

залишило спадок, який нагадує про силу та 

відвагу народу в прагненні до свободи та 

незалежності. Це був прояв духу нації, який 

допоміг українцям утвердитися як окремий 

народ з правом на власну державність. 

Сьогодні пам'ять про ці події надихає нас 

берегти свою ідентичність і працювати задля 

зміцнення незалежної України.  

 

Викладач історії:  Юрій Шамрило 
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ВІДЗНАЧАЄМО 

16 листопада – Міжнародний день 

толерантності 

 

   16 листопада відзначається Міжнародний 

день толерантності. Це свято будо встановлене 

в 1995 році за рішенням Генеральної 

конференції ЮНЕСКО, коли було ухвалено 

Декларацію принципів толерантності. 

Цей день покликаний нагадати про важливість 

терпимості, поваги до різноманіття культур, 

думок, традицій те переконань. Толерантність 

розглядається як основа миру, стабільності та 

гармонії в суспільстві.  

На Міжнародний день толерантності зазвичай 

проводяться різноманітні заходи: конференції, 

семінари, акції, метою яких є пропаганда ідей 

взаємоповаги та недискримінації. Це чудова 

нагода замислитися над тим, як кожен з нас 

може зробити суспільство більш 

доброзичливим і відкритим. 

 

Згідно з Декларацією принципів толерантності, 

головними аспектами цього поняття є: 

1. Повага та різноманіття. Кожна 

людина має право на збереження своєї 

ідентичності, культури та переконань. 

2. Відмова від насильства. Толерантність 

виключає дискримінацію та фізичну або 

психологічну агресію. 

3. Освіта, як інструмент толерантності. 

Просвіта та виховання формують 

суспільство, в якому толерантність стає 

нормою поведінки. 

У глобалізованому світі питання толерантності 

стає дедалі актуальнішим. Масова міграція, 

міжкультурна взаємодія, релігійні та соціальні 

конфлікти ставлять перед людством виклики, 

які вимагають вирішення через діалог і 

взаємоповагу. 
Толерантність допомагає протистояти таким 

явищам, як расизм, ксенофобія, релігійний 

фанатизм і дискримінація. Вона сприяє 

створенню суспільства, де права людини і 

свободи є основними цінностями. 

Міжнародний день толерантності нагадує про 

важливість взаєморозуміння та поваги у світі, 

де кожен має право бути собою. Участь у 

заходах, спрямованих на популяризацію ідей 

толерантності, є вкладом кожного у створення 

більш мирного і гармонійного суспільства. 

Толерантність – це не слабкість, а сила, яка 

здатна подолати бар’єри, об’єднати людей і 

забезпечити спільне майбутнє для всього 

людства. 

 

Бібліотекар: Ольга Петрів 

 

 

ВІДЗНАЧАЄМО 

ДЕНЬ ГІДНОСТІ ТА СВОБОДИ 
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   21 листопада Україна відзначає День 

Гідності та Свободи, який є важливим 

національним святом, встановленим на честь 

подій, що мали значний вплив на сучасну 

історію країни. Це день, коли український 

народ демонструє свою відданість ідеалам 

свободи, прав людини, демократії, 

верховенства права та європейського вибору. 
Свято було засноване Указом Президента 

України в 2014 році на знак вшанування 

початку двох революцій: Помаранчевої 

революції в 2004 році та Революції Гідності 

2013 – 2014 років. 

Революція Гідності особливо глибоко 

врізалася в пам'ять кожного українця. У ті 

холодні зимові дні на Майдані Незалежності 

до зібралися мільйони людей, об’єднаних 

однією метою – довести, що гідність і свобода 

є основоположними цінностями, які 

неможливо знехтувати. Люди різного віку, 

професій та регіонів стояли поруч, незважаючи 

на ризики, демонструючи, що разом можна 

змінити хід історії. 

Цей день є не лише спогадом про боротьбу за 

права, а й нагадуванням про нашу 

відповідальність перед тими, хто віддав своє 

життя заради майбутнього. Герої Небесної 

Сотні стали символом нескореності 

українського народу, їхній подвиг надихає нас 

щодня працювати над створенням гідного 

суспільства. 

Сьогодні День Гідності та Свободи має ще 

глибше значення. Україна продовжує 

відстоювати свою незалежність у війні проти 

російської агресії. Наші захисники борються за 

ті самі ідеали, які надихали людей під час 

революції. Ми розуміємо, що свобода та 

гідність – це не лише слова, а основа, без якої 

неможливий розвиток держави. 

День Гідності та Свободи нагадує кожному з 

нас, що ми маємо цінувати та захищати свої 

права, підтримувати один одного і не забувати 

уроки історії. Лише об’єднавшись, ми зможемо 

збудувати сильну, незалежну і процвітаючу 

Україну. 

Учениця групи № 36 Тетяна Бонк 

ПАМ’ЯТАЄМО 

Голодомор 1932 – 1933 років в Україні – акт 

геноциду української нації 

 

 Голодомор 1932 – 1933 років – одна з 

найважливіших сторінок  в історії України. Це 

не просто голод, спричинений природними 

факторами, а спланований радянською владою 

геноцид українського народу. Мільйони людей 

загинули від голоду, не маючи можливості 

вижити через штучно створені обставини.   

Україна, яка завжди була житницею Європи, у 

1932 – 1933 роках опинилася в стані, коли села 

спорожніли, а поля залишилися 

недоглянутими. Влада вимагала нереальні 

плани з постачання зерна, вилучала всі запаси 

їжі, навіть посівне зерно. Вводилися закони, 

які забороняли людям навіть збирати колоски з 

полів – за це карали ув’язненням або смертю. 

Особливо боляче згадувати, що ці дії були 

свідомими. Політика радянського режиму мала 

на меті придушити прагнення українців до 

незалежності, знищити їхню культуру і волю 

до життя. Свідчення очевидців і архівні 

документи свідчать про жорстокість того часу: 

родини вимирали в повному складі, діти 
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залишалися сиротами, а цілі села зникли з 

мапи. 

Голодомор залишив глибокий слід у пам’яті 

українського народу. Попри десятиліття 

мовчання і заборону говорити про цю 

трагедію, правда пробилася до світового 

співтовариства. Сьогодні багато країн 

визнають голодомор актом геноциду. 
Кожного року в четверту суботу листопада 

українці запалюють свічки пам’яті, згадуючи 

мільйони невинних жертв. Це наша данина 

тим, не пережив ці страшні часи, і водночас 

заклик до всіх поколінь берегти мир і 

незалежність України. 

. Бібліотекар: Ольга Петрів 

 

ЩАСЛИВЕ МАЙБУТНЄ УКРАЇНИ: НАШ 

ВИБІР І НАШ ШЛЯХ 

 

   Майбутнє України залежить від нас – від 

кожного громадянина, від кожного зусилля, 

від кожного вчинку. Ми бачимо нашу країну 

вільною, квітучою, сильною і згуртованою. Це 

не лише наша мрія, а й ціль, до якої ми 

крокуємо щодня. 

Щасливе майбутнє України – це мир на наших 

землях. Це світ, де діти сміливо дивляться 

вперед, де родини збираються у своїх 

домівках, наповнених теплом і любов’ю.  

Це країна можливостей, де кожен має шанс на 

гідну освіту, улюблену працю та добробут. Це 

суспільство, де шанують людську гідність, 

цінують свободу і не забувають про свої 

корені.     

Щасливе майбутнє України – це інновації й 

розвиток, сучасні міста і зелені села, чисте 

довкілля і сильна економіка.  Це країна, якою 

ми пишаємося,  яка надихає світ. 

Ми віримо в Україну, у її людей, у нашу силу 

та мудрість. Разом ми зможемо   побудувати 

майбутнє, гідне нашого великого народу! Все 

у наших руках – працюймо заради того, щоб це 

майбутнє стало реальністю.  

 

 Крок за кроком, наче птах крилатий, 

Україна йде у світлий час. 

Сіє зерна віри в ниви знатні, 

Вибудовує майбутнє для всіх нас. 

Розцвітають зорі над країною,  

Хай  міцніє волі чистий дух. 

Майбуття ми збудуєм єдиною, 

Де вільний буде кожен друг. 

Учениця 26 групи: Лілія Балюк 
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СТОРІНКА ПСИХОЛОГА 

ТИПОЛОГІЯ ХАРАКТЕРУ 

 

    Американська психологиня  Ненсі Мак-

Вільямс у своїй фундаментальній праці 

“Психоаналітична діагностика” пропонує 

докладний огляд різних типів особистості. 

Вона підкреслює, що кожна людина унікальна, 

але часто ми можемо спостерігати певні 

повторювані патерни поведінки та емоційних 

реакцій. Ось огляд 10 типів характерів, які 

вона виділяє, з акцентом на контрасті між 

внутрішнім світом і зовнішнім проявом: 

1. Антисоціальний 

Зовнішній прояв:олоднокровний, 

розважливий, готовий йти до мети за всяку 

ціну. Часто – успішна особистість на керівних 

позиціях, любить конкуренцію, колекціонує 

“трофеї”. Внутрішній світ:відчуває порожнечу 

і відчуженість, не здатний на глибокі емоції 

або співпереживання. 

2. Нарцисичний 

Зовнішній прояв:показує впевненість, 

потребує уваги й захоплення. Часто 

демонструє свої досягнення та успіхи. 

Внутрішній світ:відчуває невпевненість і страх 

бути неважливим, що призводить до 

постійного пошуку підтвердження своєї 

цінності. 

3. Шизоїдний 

Зовнішній прояв:виглядає ексцентричним та 

відстороненим, може говорити все, що 

приходить на думку, й порушувати соціальні 

норми. Може здаватися байдужим до 

оточення. Внутрішній світ:глибокі емоції та 

фантазії, одночасно присутня потреба і страх 

близькості. 

4. Параноїдальний 

Зовнішній прояв:часто підозрілий і 

недовірливий, може бути агресивним у захисті 

своїх інтересів. Внутрішній світ:постійно 

переживає страхи і тривоги щодо зради або 

обману з боку інших. 
5. Депресивний 

Зовнішній прояв: делікатний альтруїст, 

неконфліктний та зручний, легко 

підлаштовується під плани інших, навіть на 

шкоду собі. Внутрішній світ: глибокі 

переживання смутку і безнадії, часто 

почувається жертвою обставин. 

    6. Мазохістичний 

Зовнішній прояв:схильний до 

самообвинувачення та жертвування своїми 

потребами заради інших. Часто вступає в 

руйнівні стосунки і ніби спеціально потрапляє 

в ситуації, що суперечать благополуччю. 

Внутрішній світ:відчуває глибокі почуття 

провини та незадоволення собою, часто шукає 

схвалення ззовні. 

7. Обсесивно-компульсивний 

Зовнішній прояв. Прагне порядку та контролю, 

може виглядати надмірно критичним або 

педантичним. Внутрішній світ. Часто бореться 

з тривогами та сумнівами, його внутрішні 

стандарти можуть бути надто високими. 

8. Істеричний 

Зовнішній прояв. Сердешний, чарівний, 
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артистичний, схожий на дитину, що не 

дорослішає. Може бути привабливим і 

харизматичним, але його стосунки часто 

нестабільні. Внутрішній світ. Відчуває 

порожнечу і невпевненість у своїй цінності. 

Характеризується високою емоційністю, 

пошуком уваги та підтвердження власної 

значущості. 
9. Маніакальний 

Зовнішній прояв:енергійний, активний, 

схильний до ризику, може виглядати надмірно 

оптимістичним. Вміє мотивувати, запалювати 

людей. Внутрішній світ:заперечення 

тривожних подій, знецінення важливих 

стосунків через страх розчарування. Його 

енергія може бути наслідком внутрішньої 

тривоги або нестабільності. 

10. Межовий 

Зовнішній прояв:нестабільність у стосунках і 

самооцінці. Може мати сильні емоційні реакції 

на зовнішні події. Внутрішній світ:переживає 

глибокі внутрішні конфлікти. Може мати 

бурхливі стосунки, схильні до 

самоушкодження. 

Важливо пам’ятати, що це лише загальний 

огляд, і кожна людина є унікальною 

комбінацією різних рис. Розуміння цих типів 

може допомогти нам краще розуміти себе та 

інших, але не слід використовувати їх як 

жорсткі ярлики. 

 

Практичний психолог: Валентина Гузік 

 

СТОРІНКАМИ РІДНОГО КРАЮ 

ПЕЧЕРА ВЕРТЕБА 

 

   Печера Вертеба розташована поблизу села 

Більче-Золоте в Тернопільській області, є 

однією з найцікавіших карстових печер 

України та важливою археологічною 

пам’яткою. Ця печера відома не лише своєю 

природною красою, але й багатим історичним 

минулим. Її довжина сягає понад 9 км, що 

робить її однією з найбільших печер в Європі.  

 

 

 Особливості печери: 

 

1. Геологічна структура: 

- Вертеба належить до так званих 

лабіринтових печер і складається з 

системи коридорів та залів, 

утворених у гіпсових породах. 

- Стіни печери мають цікаві 

візерунки, створені природними 

процесами ерозії. 

2. Археологічне значення: 

- Вертеба відома, як «підземний 

музей трипільської культури». Тут 

знайдено численні артефакти цієї 

культури, що датується IV-III 

тисячоліттям до н.е. 

- Археологи виявили посуд, знаряддя 

праці, статуетки, залишки поселень, 

що свідчать про те, що печера 

слугувала притулком для 

трипільців. 

- Унікальні розписи та залишки 

посуду вказують на високий рівень 

розвитку культури мешканців. 

3. Екологічна важливість:  

- У печері існує специфічний 

мікроклімат, який сприяє 

збереженню артефактів. 

- Також печера є середовищем 

існування деяких рідкісних видів 

кажанів. 

4. Туристичне значення: 

- Сьогодні Вертеба частково об 

лаштована для туристів і є частиною 

Національного природничого парку 

«Дністровський каньйон». 

- Печеру називають «єдиним 

підземним музеєм трипільської 

культури», де відвідувачі можуть 

побачити експонати, залишені в 

їхньому природному середовищі. 

 

   Галереї печери: 
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Вхід у підземелля знаходиться буквально 

посеред поля і є своєрідною лійкою, що має 

кам'яні стінки. Вертеба дивує своєю 

геологічною будовою та унікальністю 

походження. Вона вражає широкими 

галереями та дуже вузькими проходами. 

Печера складається з одного величезного залу, 

що залягає на глибині близько 10 метрів. Її 

склепіння підтримуються кількома потужними 

колонами. За ним слідує кілька заплутаних 

ходів і лабіринтів. 

    Цікаві факти: 

У печері мешкає кілька видів кажанів, деякі з 

яких занесені до Червоної книги. З цікавих 

фактів варто зазначити, що в невеликій залі в 

період війни знаходився штаб одного з загонів 

УПА, зі своєю підпільною друкарнею з 

випуску листівок. Права частина печерного 

району «Хатки» під час Другої світової війни 

була притулком для євреїв (проживало близько 

65 осіб). Справжньою гордістю Вертеби є 

унікальна діорама, під час вивчення якої 

можна познайомитися з побутом мешканців 

Трипілля, скульптурами з гіпсу, посудом. У 

печері добре збереглися, у тому числі людські 

кістки древніх людей. За допомогою ДНК 

технології вдалося точно встановити їх вік 

(понад 6000 років). 

   Вертеба поєднує природну красу, історичну 

глибину та культурну цінність, що робить її 

важливим об’єктом для науки, туризму та 
збереження історичної спадщини України. 

Учениця групи № 26 Софія Мельничук 

 

НА ДОЗВІЛЛІ 

ЗНАЙДИ ВІДМІННОСТІ 
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ВІД ЩИРОГО СЕРЦЯ ВІТАЄМО 

ІМЕНИННИКІВ 

 

 
 

  

Шмигельську Анастасію Вікторівну.( 09. 11) 

Нефьодову Ольгу Петрівну (10.11) 

Сидорчук Ольгу  Петрівну (10.11) 

Бегман Лесю Іванівну (20.11) 

 

                                                                                    

Нехай цвітуть під небом синьооким 

Ще довго-довго дні й літа, 

А тиха радість, чиста і висока, 

Щоденно хай до хати заверта! 

Бажаємо здоров’я,  сонця у зеніті, 

Любові, доброти і щастя повен дім, 

Нехай у серці розкошує літо 

І соняхом квітує золотим. 

Нехай постійний успіх, радість і достаток 

Сипляться до Вас, немов вишневий цвіт, 

Нехай життєвий досвід  

творить з буднів свята, 

Господь дарує довгих-довгих літ! 

 
 

 

Наша адреса: 

вул. Паркова, 12, смт  Заводське, Чортківський 

р-н, Тернопільська область, 48523 

тел. (03552) 2-49-77 
Веб-сайт: ch-vpu.te.ua 


